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Udlændinge- og Integrationsudvalget 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

Medlem af Folketinget Mikkel Bjørn (DF) har den 13. december 2024 stillet føl-

gende spørgsmål nr. S 435 til udlændinge- og integrationsministeren, som hermed 

besvares. 

 

Spørgsmål S 435: 

 

Vil ministeren redegøre for, hvordan regeringen kan forsvare, at åbne døre på ud-

rejsecentre betyder, at en dømt drabsmand kan forsvinde og efterlade en familie i 

frygt, og hvorfor regeringen ikke sikrer lukkede døre, så borgerne kan leve trygt? 

 

Begrundelse 

Der henvises til artiklen »Drabsmand er forsvundet, siger familien: 15-årige Yasmin 

og hendes mormor lever i frygt« fra JydskeVestkysten fra den 31. juli 2024. 

 

Svar: 

 

Jeg vil gerne slå fast, at udlændinge uden lovligt ophold er uønskede i Danmark og 

skal udrejse. Det har de pligt til, og det synes jeg, de skal gøre så hurtigt som over-

hovedet muligt. Det gælder i særlig grad udlændinge, som er udvist ved dom. Ud-

lændinge uden lovligt ophold har pligt til at udrejse, men de har ikke pligt til at un-

derrette myndighederne om, at de er udrejst. Når en domsudvist udebliver fra et 

udrejsecenter, kan det derfor skyldes, at den pågældende er udrejst, uden at vi ved 

det.     

 

Jeg er meget lydhør over for gode forslag til, hvordan vi får en mere effektiv udsen-

delsesproces, men det skal være inden for rammerne af de internationale forplig-

telser. Vi har flere gange haft den her debat om, hvorvidt indkvarterede på udsen-

delsescentre kan frihedsberøves, og om Danmark skal udtræde af de internationale 

konventioner. Min holdning til de spørgsmål er den samme som hidtil.  

 

De domsudviste udlændinge, der er indkvarteret på udrejsecentre, har afsonet de-

res fængselsstraf. De kan derfor – fuldstændig som andre dømte kriminelle, der 

ikke er udvist, efter endt afsoning bevæge sig frit rundt. Fordi de er udvist, er det 

dog med de begrænsninger, der følger af pålagte kontrolforpligtelser.  
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Som jeg tidligere har redegjort for, er vi bl.a. ved at undersøge, om man f.eks. kan 

ændre reglerne for adgang til biler for indkvarterede på udrejsecentre, for jeg er 

helt enig i, at det er frustrerende, at de kan køre land og rige rundt og ikke over-

holde de kontrolforpligtelser, de er pålagt.  Det undersøger vi sideløbende med vo-

res benhårde arbejde for at få så mange som muligt sendt hjem.  

 

 

 

Kaare Dybvad Bek  

/ 

 

 

Christina Fløystrup 

 


